

一场快闪诗会 少年的新春之约

悠扬的小提琴声从博物馆底层缓缓升起,荡漾着新年的欢快与喜悦。“我是大自然的装饰品/去给千山万水装点/去镶嵌茫茫草原/去关照绿色森林/给沙漠一丝生机……”清丽动听的声音流淌,是宁波华茂外国语学校509班叶筱玉正在吟诵她的原创诗歌《雨之歌》。

1月10日下午,一场新年诗会,“鹿鸣诗会——原创诗歌作品吟诵会”(快闪)活动在华茂艺术教育博物馆举行,突如其来的惊喜吸引了大家的眼光,声音之美、诗词之美、青春之美的展现引得参观者纷纷拿起手机拍照。



诗会现场

□现代金报 | 甬上教育

记者 王伟 摄影 张培坚 通讯员 蔡俊 李佳赞

这场新年诗会,由华茂“鹿鸣诗社”献演。经过前期社会招募,共有数十名来自宁波华茂外国语学校、华茂国际学校、江北洪塘中心小学、东湖观邸幼儿园等学生,以及专业朗诵演员、歌唱演员、伴奏演员共同参与。

下午2点,分散在博物馆各楼层、角落的学生等演职人员旁若无人地进入各自角色,朗诵、吟唱、演奏,沉浸在自己的艺术世界中,展演形式涵盖了小提琴、钢琴、古筝等乐器独奏(伴奏),原创单人诗朗诵、多人诗朗诵、中英文诗朗诵,以及原创歌曲演唱等,曼妙的旋律和吟诵的声音在旷朗洁白的博物馆内回响。整场活动持续约半个多小时,最后,在“呦呦鹿鸣,食野之苹。我有嘉宾,鼓瑟吹笙”的齐声吟诵中,落下帷幕。

“诗社成立已两月余,成员们的积极创作有目共睹,他们在诗中也找到了属于自己的那份惊喜。现在,鹿鸣诗社带着流光溢彩的诗篇走进大众眼中、心中。可能我们的作品并不那么精妙,并不那么高深,但这都是所有爱诗学生一片炙热、向光的心。”鹿鸣诗社学生社长彭嘉起说。

首届诗社顾问、鹿鸣诗会总策划王行松介绍说,这次诗会吟诵的诗歌作品和演唱的歌曲,全部由诗社成员或顾问创作完成。鹿鸣诗社首届艺术顾问、中国先锋诗歌代表诗人梁晓明为诗会带来他的作品《风铃》,鹿鸣诗社首届艺术顾问、中国音乐家协会会员汪平为《春天》《渴望冬天》两首诗谱曲并由学生演唱。

鹿鸣诗会上,还同步发行了精选收录学生诗作近百首的《鹿鸣诗刊》第一辑。学生们笔端流泻的句子充满了稚嫩、童真,也充满了温暖和希望。

现场,华茂教育集团董事长徐万茂全程观看了诗社的表演,他高兴地说,艺术教育一直是华茂教育的一抹亮色,华茂艺术教育博物馆是全国首个以“艺术教育”为主题的博物馆。在文学作品中,诗歌又是最具审美性的,也最能净化、感化和激励人的心灵。在艺术教育博物馆举办诗会,让更多人感受艺术教育的成果,非常契合博物馆传播大美育的初心,今后,各类艺术活动将在华茂艺术教育博物馆中常态化呈现。

击剑课也要期末考?

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 俞素梅 通讯员 李荣一)1月8日下午,李兴贵中学举行了首届击剑比赛,参赛的17名初一学生是该校击剑班的首批学员,这次比赛也是他们一学期来学习击剑的成果展示。

记者在比赛现场看到,17名参赛学生中,11名男生,6名女生。他们穿着击剑服来到比赛场地,格外精神。在助教的指导下,他们先做准备运动,然后抽签捉对“厮杀”。这次击剑比赛也是李兴贵中学第27届校园文化艺术节的内容之一。

为什么开击剑课呢?“五育并举是学校的基本原则。就体育而言,宁波很多学校在推行校园足球,但我们学校受场地的限制,很难开展足球运动。”该校体育教研组长陈静峰告诉记者,如何在原有的球类、田径等运动项目的基础上进一步开展体育教学,是他一直在思考的问题。一次偶然的契机,他了解到宁波有击剑俱乐部在开展校园击剑教学,觉得这项运动既有观赏性,对学生来说又有新鲜感,容易引发他们的学习兴趣,就尝试着在学期初推出了这门拓展课。

“这一学期的击剑学习,不仅锻炼了体能,也让自己多了一项技能。学得很开心!”105班的洪俊松同学当天以5:4赢得了第一轮比赛。他开心地告诉记者,之所以报名学击剑,是因为看了教练的现场演练,觉得击剑这项运动非常帅气!

教练来占龙来自辽宁大连,专业击剑运动员出身的他,曾经夺得过辽宁省冠军。“我于2018年来到宁波。除了培训,近年来,我们也被越来越多的学校聘请到校园带课。”来占龙介绍,“记得2018年我走进的第一个学校是集士港镇小学。如今,像蓝青中学、惠贞书院等学校,都有我们的教练在上击剑课。”



比赛现场。

基金一览

投资有风险 入市须谨慎

华夏食品饮料ETF1月13日上市

疫情冲击下,食品饮料板块业绩依然保持双位数稳健增长,展现较强抗风险能力。华夏基金日前发布公告称,公司旗下华夏食品饮料ETF于2021年1月13日正式登陆上海证券交易所,意味着未来投资者可通过这只食品饮料ETF一键布局市场热门的食品饮料板块,布局该行业的优质龙头企业。

对于食品饮料未来发展机会,华泰证券认为,从需求复苏、消费升级和竞争格局优化三个维度来看,食品饮料行业短期与长期均具备较高的配置价值;国金证券也表示,展望2021年,随着疫苗的逐步落地,整体消费环境有望得到恢复,食品板块有望回到常态化的增长趋势。

黄杰

工银瑞信股债双优 近三年齐居行业前十

2020年完美收官,上证综指、沪深300全年上涨13.87%、27.21%。其中投研综合实力全面领先的头部基金公司续写佳绩、大放异彩,银行系旗舰工银瑞信基金,旗下涌现13只翻倍基,数量最多。

2020年:13只基金收益翻倍,5只基金排名同类冠军。银河证券数据显示,2020年工银瑞信旗下共有64只基金回报率位居同类前1/3。公司主动权益类有41只(含QDII、FOF基金)位居同类前1/3分位,且20只名列同类TOP10,工银中小盘成长、工银战略新兴产业C、工银新趋势灵活配置A/C以及工银养老2035等5只基金更是排名同类第一;18只主动固定收益基金居同类前1/3,3只基金名列同类TOP10。

黄杰

建设银行中欧基金强强联手“双星迎牛”基金提前结募

2021年开年,跨年行情超预期上演,公募基金发行火热。以“双星迎牛,‘享’得‘益’彰”为主题基金组合——中

欧悦享生活和中欧生益两只产品双双提前结募,迎来开门红。该基金由建设银行和中欧基金携手推出,旨在引导投资者进行股债

合理搭配。

据了解,中欧悦享生活的拟任基金经理郭睿,拥有深厚的大消费领域投研功底,擅长通过各消费子行业景气周期对比和商

业模式思考,深挖优质个股。中欧生益稳健一年持有期的拟任基金经理黄华投资风格更偏稳健,注重风险收益比。

黄杰

国投瑞银基金会客室:2021年债市或演绎反复行情 关注债券组合流动性

近期,国投瑞银基金的固定收益部负责人李达夫做客国投瑞银2021年第一期“基金会客室”,回顾了2020年债市行情,并深入解读了2021年债券市场投资机会。他表示,2020年,影响债市的主线无疑是疫情以及宽松的货币政策,在经历调整后,我国债市目前处于层次分

明的状态,未来一年,优质中短端利率债以及高评级信用债具备较高配置性价比。

李达夫认为,当前市场仍存在较多不确定性因素,因此在配置债券时,一方面,看重产品组合的灵活性和流动性,提高抗风险能力;另一方面,随着基本面逐渐明朗,也可以进一步调整债券组合。

黄杰

农银策略收益混合2021年1月25日起发行

2020年,农银汇理基金在权益投资上表现不俗。布局2021年,农银汇理投资副总监、投资部总经理张峰再出发,农银汇理策略收益一年持有期混合型证券投资基金将于2021年1月25日起公开发行。

分享高仓位,捕捉更多发展机会。在大类资产配置和行业配置的基础上,基金经理将定性和定量方法相结合,对上市公司的投资价值进行综合评估,精选优质个股。农银策略收益混合基金对每份基金份额设置一年持有期,这兼顾了流动性,又能避免短期资金对基金投资稳定性的影响。

黄杰